

卢浮宫馆长承认安保缺陷

卢浮宫博物馆馆长洛朗丝·德卡尔22日承认,卢浮宫安保系统存在外围薄弱、长期投入不足和升级滞后等缺陷,并初步提出整改措施。

德卡尔当天出席法国参议院就卢浮宫抢劫案举行的听证会,首次就这一事件公开发声。她在陈述案情时表示,抢劫发生时,博物馆内部警报和监控运行正常,事发地阿波罗长廊内共有4名没有武器的保安在场,他们作出专业应对,确保无人伤亡。

德卡尔承认,博物馆方面未能提前察觉劫匪到来。周界防护是卢浮宫安保"薄弱环节",建筑外墙上的监控摄像头长期存在设备老化、数量严重不足等问题,无法覆盖包括阿波罗长廊一侧在内的所有立面。

德卡尔说,2021年任职以来,她观察到"卢浮宫在设备和基础设施方面长期投入不足",并强调当前问题在于让"安保系统适应新型攻击手段和作案方式"。过去几年,馆方主要关注在气候变化议题上行为激进的环保活动人士可能造成的破坏,如向画作泼洒油漆等。如今,作案目标已转向贵重文物、金属和宝石,且手法与有组织犯罪如出一辙。这些变化此前未被充分考虑。

针对上述缺陷,德卡尔提出多项改进举措。短期内,她希望立即加强卢浮宫周界防护,如布设隔离装置以防车辆停靠。长期方案包括将馆区监控设备数量翻倍并升级、向法国内政部申请在馆内设置警察局等。

德卡尔证实,她在案发后向法国文 化部长提出辞职,但被拒绝。

调查进行中,4名作案者仍在逃

法国政府发言人莫德·布雷容22日 在新闻发布会上说,针对该案件的行政 调查和司法调查都在进行中。布雷容 说,在22日举行的内阁会议上,马克龙表 示正在部署卢浮宫安全保障措施,并要 求"加快这些措施"。 新华社记者在现场看到,大量游客 正排队陆续进入卢浮宫,不远处有一些 记者在对此进行报道。卢浮宫现场工作 人员对记者表示,博物馆当天"正常对公 众开放"。

另据法国媒体报道,目前该博物馆 内抢劫案事发地点阿波罗长廊仍关闭。

巴黎检方21日表示,卢浮宫博物馆遭抢所致经济损失预估可达8800万欧元。法国媒体援引检方消息称,约百名调查人员正在追缉在逃的4名作案者。

巴黎检方消息,19日9时30分左右,4名蒙面人来到卢浮宫外,分工配合操作升降装置,从建筑物外部阳台潜入室内,抢走陈列珠宝,其间还用角磨机威胁博物馆保安。数分钟内,9件珠宝被抢,其中一顶属于欧仁妮皇后的皇冠已被警方找到。卢浮宫19日因此临时关闭。20日,该博物馆在宣布开放部分展厅不久后闭馆。22日,该博物馆恢复向公众开放。

遭抢文物未投保,追回可能性低

法国文化部21日说,卢浮宫博物馆 遭抢劫文物因相关法律规定和投保成本 等原因未购买保险。这意味着,如果文 物无法追回,法国政府和卢浮宫博物馆 无法获得保险赔偿。

法国文化部一名发言人在发给法国《巴黎人报》的声明中说:"只要国家博物馆的藏品仍在常规存放地点,国家就是自己的保险人。"

美国哥伦比亚广播公司援引一名法 国艺术品保险专家的话报道,法国法律 规定,国家级博物馆不得为其在馆藏品 购置商业保险,除非藏品离开本馆或出 借给其他机构。卢浮宫作为国家级博物 馆,其藏品为国家财产,由国家独立承担 藏品丢失、被盗和损坏等全部风险,因此 法国政府和卢浮宫博物馆无法就此次文 物遭抢寻求保险赔偿。

另据英国《每日电讯报》报道,全法 逾60家国家博物馆的藏品都没有投保, 因为不少藏品是"无价之宝",保险公司 几乎不可能对其估价。

在抢劫案发生三天之后,卢浮宫10月22日重新对公

众开放。当天,卢浮宫馆长承认安保存缺陷,法国总统

马克龙则要求加快部署该博物馆安保措施

据多家媒体分析,犯罪分子极有可能将这批被抢文物拆解,在黑市秘密出售。一名欧洲珠宝业人士认为,追回被抢文物的可能性低,"如果被拆分出售,它们将永远消失于历史"。 据新华社

|同|歩|播|报

卢浮宫劫案之后 法国另一家博物馆失窃

在巴黎卢浮宫博物馆发生抢劫案 后不久,法国另一家小型博物馆失窃, 约2000枚金币和银币不翼而飞。事发 后该博物馆暂时关闭。

失窃的是位于该国东北部上马恩省 朗格勒市的启蒙运动博物馆。馆内收藏 有18世纪的手稿、信件和历史文物等。

当地政府部门10月22日发布声明,确认窃贼从这家博物馆盗走了约2000枚金币和银币。初步调查显示,他们具有专业性,有针对性地选择下手目标。

据法国电视三台报道,这起窃案发生在19日夜间至20日凌晨。这家博物馆每周一闭馆。工作人员20日早上到岗后不久,发现人口处的推拉门被撬开,一个陈列金币和银币的展柜被砸碎,但馆内其他物品未受影响。当时馆内没有游客。

目前,调查人员倾向于认为这是一起有预谋的盗窃案。朗格勒市政府在声明中"强烈谴责这一破坏公共财产的行为"。

据德新社报道,自9月初以来,法国发生多起博物馆遭窃案件,犯罪分子作案手法如出一辙,专门针对珠宝、钱币或具有重要历史价值的珍贵物品。目前尚不清楚这些案件是否存在关联。

本月中旬,位于萨朗市的雅克·希拉克博物馆在48小时内两度遭窃。该馆收藏着希拉克两任法国总统任期期间收到的约5000件外交赠礼。 据新华社

法国前总统萨科齐 坐牢配"保镖"

法国内政部10月22日证实, 前总统尼古拉·萨科齐服刑期间, 将配备两名安保人员,驻守在萨科 齐隔壁牢房,为其提供近身保护。

法国内政部长洛朗·努内兹说,萨科齐因其前总统的身份"有资格获得保护",而且他"受到明显威胁"。"只要有必要,那两名安保人员会一直在他身边。"

萨科齐2007年至2012年担任 法国总统。巴黎刑事法庭9月25 日宣判,萨科齐因"允许其亲信和 政治支持者在2007年总统竞选中 要求利比亚政府提供资金支持", 犯有"共谋罪",判处五年监禁。萨 科齐自10月21日开始在巴黎一所 监狱服刑。

据法新社报道,为了防止与其他服刑人员接触,萨科齐被关押在监狱一个独立区域内一间9平米的单人牢房。他每天可以离开牢房单独散步一次,每周可接受三次探视。

法国监狱长行业代表威尔弗里德·丰克22日接受法国RTL电台采访时说,监狱里出现服刑人员的"保镖",是对他职业的"侮辱"。丰克说,那两人"本不该在监狱里出现",也不懂监狱的运作机制,"从业25年来,我从未见过这种事"。

据法国媒体报道,萨科齐方已 提出上诉,但上诉不具有缓刑效力。他的律师团队已向法院请求 在上诉开庭前释放萨科齐,但估计 他还需在狱中服刑至少"三周至一 个月"。 据新华社

美政府"停摆"第四周 航空安全令人忧

10月22日,美国联邦政府"停摆"进入第四周,临时拨款法案当天在国会参议院再度受阻。"停摆"对社会各方面的负面影响进一步凸显,尤其在航空领域,人手短缺导致航班延误严重,一些机场暂停运营,引发各界对航空安全的担忧。

美参议院22日傍晚对临时拨款法案进行第12次表决,法案获得54票赞成,仍未达到通过所需的60票。

自10月1日以来,政府"停摆"对美国航空安全的影响成为各方关注焦点。美国本来就面临空中交通管制人员严重短缺的难题,而随着"停摆"僵局持续,被要求无薪上岗的6万多名空中交通管制员和机场安检人员陷入越来越大的财务压力,因超长时间上岗而请病假的员工也日渐增多,导致一些航班延误严重,甚至影响到机场运营。

据美国联邦航空局公告,由于空中交通管制人员配备不足,该局21日一度下令休斯敦的两座机场暂停运营,当天晚些时候航班才恢复起降。21日下午,人员配备问题还导致新泽西州纽瓦克机场的航班延误。

另据航班跟踪网站消息,21 日下午休斯敦两座机场有数百个 航班延误,组瓦克机场有超过170 个航班延误。航班跟踪网站数据 还显示,自联邦政府"停摆"以来, 美国全境各机场每天均有大量航 班延误,仅18日至20日,就有近两 万个航班延误。据新华社